
 

Ovdamearka Loop-Koarttat 2  

Vástádus: Ii oktage kárta leat áibbas riekta danne 
go lea veadjemeahttun heivehit jorbadasa 
duolba báhpirii. 
 
 
Gažaldat: Makkár hápmi lea eanaspáppas? 

Vástadus: Polaguovllut leat: 90gr D ja 90gr L 
ekvatoris. 
 
 
 
Gažaldat: Mii lea 0-meridiána? 

Vástádus: Dat lea jorbbas 
 
 
 
 
Gažaldat: Mii lea globus? 

Vástádus: 0-Meridiána lea linnjá mii manná 
Greenwich-dutkanbáikki čađa, Londonis.  
 
 
Gažaldat: Man galle gráda nuorttas ja oarjjás 
sáhttit mii mátkkoštit? 

Vástádus: Globus lea eanabajoža modealla. 
 
 
 
Gažaldat: Mii lea ekvator? 

Vástádus: Mii sáhttit mátkkoštit 180 gr nuorttas 
ja 180 oarjjás (oktiibuot 360 gr) 
 
 
Gažaldat: Maid muitala mihttolávva kárttas? 

Vástádus: Ekvator lea linnjá mii juohká eatnama 
guovtti oassái/davvi oassái ja lulli oassái. 
 
 
Gažaldat: Mii lea govdodatgráda? 

Vástádus: Mihttolávva muitala man ollu kárta lea 
unniduvvon duohtavuođa ektui. 
 
 
Gažaldat: Maid mearkkaša: 1: 50000? 

Vástádus: Govdodatgráda lea riekkis mii manná 
horisontálalaččat ja seammá guvlui go ekvator. 
 
 
 
 
Gažaldat: Mii lea guhkkodatgráda? 

Vástádus: Mihttolávva 1:50000 muitala ahte 1 
cm kárttas lea 50000 cm duohtavuođas (500 
mehter) 
 
Gažaldat: Ovtta kárttas lea mihttolávva 1:5000 ja 
nuppi kárttas lea mihttolávva 1:100000. Goabbá 
kárta čájeha stuorámus/viidámus guovllu? 

Vástádus: Guhkkodatgráda lea linnjá mii manná 
davvipolas lullipolii 
 
 
Gažaldat: Manne mii leat juohkán globusa 
govdodat- ja guhkkodatgrádaide? 

Vástádus: 1:100000 mihttolávva čájeha 
stuorámus/viidámus guovllu. 
 
 
 
Gažaldat: Maid čájehit allodatsojut kárttas? 

Vástádus: Globus lea juhkkon govdodat ja 
guhkkodatgrádaide vai mii álkit gávdnat juohke 
báikki eatnama alde.  
 
 
 
Gažaldat: Mo orrut polaguovllut ekvator ektui? 

Vástádus: Allodatsojut čájehit kárttas gokko 
eana lea alladeabbot.  
 
 
 
Gažaldat: Manne eai leat kárttat goasse áibbas 
riekta? 
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